
A Romániai Magyar Népi Szövetség napilapja

A német választások ideiglenes 
eredménye

BERLIN. — (Agerpres.) Ideiglenes adatok szerint a Német De
mokratikus Köztársaság 12 millió 333.905 választója közül 12 millió 
139.932-en vettek részt az október 15-i választáson, ami 98.41 szá
zalékot jelent. A leadott érvényes szavazatok száma 12 millió 
124.289, míg 15X43 szavazatot megsemmisítettek. A Nemzeti Front 
jelöltjeire 12 millió 888.745szavazatot adtait, ellene 35.544 szavazat
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A dolgozó földművesek mindenütt 
kövessék az élenjárókat

Gheorghhi-Bej elvtársat jelölték képviselőiek

■ - a dési vasúti munkások *
alaposan.a tennivalókat, így a 
dolgozó földművesek lemarad
tak a vetéssel. A szamosujvári 
rajonban Borsa és Dengeleg 
községekben elmaradtak a vetési 
munkálatokkal. Kolozs-tarto- 
mányban Enyed-, Bánffyhu- 
nyad- és Topánfalva-rajonok 
nem teljesítették a megkívánt 
mértékben a vetési tervet. Nagy
bánya-tartományban a nágyká- 
rolyi, a szatmári és a márama- 
rosszigeti rajonok hátulkullóg- 
nák a munkában, annak ellené
re, hogy például a szatmári ra
jonban már be kellett volna fe
jezniük az őszi vetéseket.

A lemaradt rajonokban, köz
ségekben az ideiglenes bizottsá
gok nem népszerűsítették elég
gé az élen járókái! s nem hasz
náltak fel minden eszközt arra, 
hogy a munkálatok ütemét meg
gyorsítsák. Az enyedi rajonban 
például a rajon ideiglenes bi
zottsága mezőgazdasági ügyosz
tályának szakemberei csak a 
szocialista szektor munkájára 
fektetnek súlyt. Helyesen, so
kat tartózkodnak terepen, a kol
lektív gazdaságokban, ahol szak
mai tanácsokkal, támogatják a 
tagokat a vetés: kampány telje
sítésében. Ugyanakkor azonban, 
igen helytelenül, az egyéni gaz
dálkodást folytató dolgozó föld
művesekre nem fordítanak kellő 
figyelmet. Nem ellenőrzik a 
szükséges mértékben a helyi 
ideiglenes bizottságok munkáját. 
Ebinek következtében az enyedi 
rajonban az egyéni gazdálkodást 
folytató dolgozó földművesek el
maradtak a szántással, vetéssel.

Az ideiglenes bizottságok leg
fontosabb feladata most áz 
őszi mezőgazdasági munkálatok
kal kapcsolatos teendők teljesí
tése, á munkálatok irányítása, 
ellenőrzése. A mezőgazdasági 
kampány sikeres keresztülvitele 
fontos politikai feladat. A kam
pány sikerétől függ ötéves ter
vünk első termése. Ez a termés 
pedig befolyásolja ázt, hogy 
mennyi és milyen kenyeret biz
tosi thatunk a dolgozók számára. 
A sikeres termés Népköztár
saságunk gazdagodását jelenti, 
ugyanakkor pedig azt, hogy erő
södik az a hatalmas béketábor, 
amely a Szovjetunió vezetésével 
a tartós béke megvalósításáért 
küzd.

A dolgozó földművesek min
denütt vegyenek példát áz élen
járóktól. Kövessék azokat, akik 
már teljesítették az őszi mező
gazdasági kampáuy*, elvetették 
a magot s végzik a mélyszán
tást. A szovjet agrotechnika 
nagyszerű tapasztalatai arra ta
nítanak bennünket, hogy a ko
rán elvetett mag bőséges ter
mést eredményez. Ennek magya
rázata egyszerű. Abban rejlik, 
kegy a korai vetés jó foljődési 
feltételeket biztosit a mag szá
mára, igy a növény megerősöd
ve telel át s fejlődésében nagy
mértékben hasznosítja a talaj 
nedvességéit Az élenjárók tud
ják ezt, azért igyekeznek mi
előbb teljesíteni a tervet. Példá
juk terjedjen, hogy mielőbb be
fejezzük áz őszj munkálatokat.

A (vetési csata mindenütt 
nagy lendülettel folyik. Az őszi 
mezőgazdasági munkálatokat 
október első napjaiban meg
kezdték már a hűvös időjárású 
vidékek dolgozó földművesei is. 
Az ország minden falujában zaj
lik a jövő évi kenyeret, az öt
éves terv első termését biztosí
tó munka». A falusi dolgozók 
milliói vetik latba tudásukat, 
erejüket, hogy a Román Mun
káspárt határozatában foglalt 
követelményeknek megfelelően 
teljesítsék a töbib kenyeret, biz
tosító, magasabb életszínvonalat 
eredményező feladatokat^ Ko- 
lozs-tartomány falusi dolgozói 
már 98.3 százalékban elvégezték 
a vetést, Nagybánya-tartomány
ban 81.3 százalékos eredményt 
értek el.

A munkálatok élén minden 
tartományban azok a dolgozó 
földművesek haladnak, akik fel
számolták a múltat, hadat üzen
tek a nyomorúságnak, a kínló
dásnak és kollektív gazdaságba 
tömörültek. Munkájukkal bebi
zonyítják az egyéni gazdálko
dást ,folytató szegény- és közép
parasztok előtt, hogy esakis kol
lektív gazdaságba tömörülve 
teljesíthetnek tervszerű mun
kát: korszerűsíthetik mezőgazda
ságukat, haladhatnak előre a 
fejlődés utján — a kizsákmányo
lástól megszabadulva építhetik 
emberibb, boldog életüket. Nem 
.véletlen az, hogy a dési rajon
ban a eicliegyi kollektív gazda
ság dolgozói teljesítették első- > 
nek a vetési tervet, a kitűzött 
határidő előtt. A közös gazdálko
dás útjára lépve a Dés-eichegyi 
„Dózsa Görgy“ kollektív gazda
ság tagjai tervszerűen teljesí
tették feladatukat s olyan kö
rülmények között, amelyek az 
sgyéni gazdálkodást folytató föld 
műveseknek nem állának rendel
kezésükre. A dési gépállomás 
traktorai könnyűszerrel felszán
tották a kollektív gazdaság ha
talmas kiterjedésű földjét. A 
traktorok minőségi munkát vé
geztek, a porhanyó földbe köny- 
nyen elvethették a magot a kol
lektív gazdaság tagjai. A falu 
egyéni gazdálkodást folytató 
dolgozói alig fogtak még neki az 
őszi vetési terv teljesítésének; 
amikor a kollektív gazdaságban 
már elvégezték a munkát.

Az egyéni gazdálkodást foly
tató dolgozó földművesek a 
pártszervezetek irányításával, az 
ideiglenes bizottságok és a tö- 
megs zervezet ek t ámoga tá s á val 
példát vesznek azéfen járóktól, a 
kollektív gazdaságok tagjaitól. 
A szamosujvári rajonban Szák, 
Szépkenyeriiszentniárlon és Lo- 
zsárd község dolgozói haladnak 
a vetési kampány élén, 1‘áneél- 
csehen a. kitűzött határidő előtt 
teljesítették a vetési munkálato
kat á dolgozó földművesek. Ma- 
roskoppándon pedig. rövidesen 
az őszi mélyszántást is maradék
talanul teljesítik!

Azokban a falvakban, ahol 
már befejezték a vetést, az ide- 
iglcncs bizottságok jól mozgósí
tottak a kampány teljesítésére 
és helyes mnnkatervet készítet
téit. Vannak azonban községek, 
ahol az ideiglenes bizottságok 
nem értettük meg a munkálatok 
határidőre való elvégzésének 
fontosságát, nem szervezték meg

A dési vasúti munkások határta, 
ián lelkesedés közepette . gyűltek 
össze a fütőház előtt, hogy képvi
selőt jelöljenek a városi népta
nácsba. Az épületet jóelőre feldí
szítették. Vörös zászlókat, jelsza
vakat helyeztek el a falakon. ,,A 
néptanácsi, képviselők a béke képvi

selői is”, „A RNK-ban) az állam
hatalom a néptől ered és a népé”.

A gyűlést Negrea. Vasile elvtárs 
nyitotta- rneg, aki ismertette a vá
lasztási törvény és az ideiglenés bi!-> 
zottságok eddigi munkáját), Kérte a 
jelenlevőket, hogy a városi népta
nácsba á legjobb, legharcedzettebb 
elvtársakat jelöljék. Elsőnek Moldo- 
ván Sándor munkás kért szót. A dési 
városi néptanácsba képviselőnek
Gh, Gheorghiu-Dej elvtársát, a Ro- viselő jelöl tjévé O. I.

mán Munkáspárt Központi Vezető
ségének főtitkárát,, első; miniszter^ 
elnökhelyettest javasoltál' A javas
latot szűnni nem akaró ütemes taps
sal,, lelkes éljenzéssel fogadták a 
dolgozók. A gyűlésen többén felszó
laltak, akik az illegalitásbór isme
rik Gheorghe Gheorghin-iDej elv
társ munkásságát, amelyet a mun
kásosztály jogainak k:követeléséért 
végzett. A vasúti munkások egy 
emberként foglaltak állást a ja
vaslat 1 mellett, majd Gheorghe 
Gheórghiü-Dej elvtársnak távirat
ban fejezték ki szeretetüket, forró 
ragaszkodásukat.

A KOLOZSVÁRI DOHÁNY
GYÁR DOLGOZÓI PAUKER 
ANNA ELVTÁRSNÖT JE
LÖLTÉK

A dohánygyár dolgozói hétfőn a 
délutáni órákban tudták meg, hogy 
jelöltet küldenek a városi népta
nácsba. Üzemi gyűlésen Teitea Ma
ria, elvtársnö ismertette népi de
mokráciánk megvalósításait és 
azokat a feladatokat, amelyek a 
néptanácsok előtt állanak. A be
széd után Repede Gavrila munkás 
kért szót, aki a városi néptanács 
képviselő jelöltjévé Paulur Anna 
elvtársnőt, a Román Munkáspárt 
Központi Vezetőségének titkárát, 
helyettes miniszterelnököt, külügy
minisztert javasolta.

A dohánygyári dolgozók öröm
mel fogadták a javaslatot, majd a 
felszólalók Paukcr Anna elvtársnő 
életrajzát és a munkásosztály érde
keiért vívott harcát ismertették. A 
gyűlésen javaslati jegyzőkönyvet

készítetlek, amelyet egy--többtagú 
küldöttség átadott a kerületi vá
lasztóbizottságnak. ’

AZ OEVOSI-GYÖGYSZERÉ- 
SZETI INTÉZET C. L PÁR* 
HON DR. PROFESSZORT 
javasolta /

A kolozsvári orvosi.gyógysze-ré- 
szeti intézet tanári kara, adminisz
trációs személyzete és a hallgatók, 
hétfőn a délutáni órákban tartot
ták meg a héptanácsi jelö’őgyülést t 
A gyűlésen: Sasarman Alexandra 
beszámolt a néptanácsválasztások 
jelentőségéről, : majd Baba Iosif 
elvtárs lelkesedő tapsvihar közeá 
pette a kolozsvári néptánács kép- 

Parhon dr.

professzort! a- Nagy Nemzetgyűlés 
Elnöki Tanácsának elnökét java
solta. A jelenlévők közül többen 
felszólaltak és , kijelentették, hogy 
C. I. Parkon becsülettel képviseli 
az/ orvosi-gyógyszerészeti intézet 
tanárainak, hallgatóinak/érdekeit.

A CFR TARTOMÁNYI IGAZ
GATÓSÁGÁNAK DOLGOZÖI 
IS JELÖLTEK

Kedden a déli órákban hatalmas 
tömeg gyűlt össze a CFR) tarto
mányi igazgatóságának udvarán. 
Az udvart a dolgozók dfszpompá- 
ba öltöztették. A falakon jelszava
kat, vörös zászlókat helyeztek el. 
A gyűlés levezetésével Pop Aurel 
cs Soptereanu Petru elvtársakat 
bízták meg. Miután Pop Aurel is
mertette a néptanácsválasztások 
jelentőségét, rámutatott arra, hogy

A ms^prláposi rajost rövidesen 
befejezi a vetési tervet

SZATMĂR. — (Tudósítónk
tól ) Nagybánya-tartomány dol
gozó földit.i>.', c.-utí,. u kollektív és 
állami gaz/i.'.súgok dolgozói az 
egyéni gazdálkodást folytató 
szegény- és |;í;.zép!>arasv,tok a leír- 
utóbbi jelentés értelmében 81.3 
százah’kbmi ttíjetítették a vetési 
terve'. Hátráltatja a vetési mun
kálatok meneté! egyes rajonok 
bán az. hogy kisebbfoku vető 
magb i án n ya I Küzdenek, Ilyen 
esetek a veit szilágymegyei te
rületről Nagybánya-tartomány
hoz. csatolt néhány községben 
fordullak «'lő. A tartományi ide
iglenes bizottság mezőgazdasági 
ügyosztálya a kormány támoga
tásúval már megoldotta az egyes 

Népköztársaságunk-alkotmánya a 
nőknek is szavazati jogot, biztosit 
Felkérte a jelenlévőket, hogy ve
gyenek részt a választásokon, 
amely forradalmi lépés a szocializ
mus építésében/A' beszéd elhang
zása után a jelenlévők Alexa Au- 
gustin elvtársat, a Román Mun-< 
káspárt Központi Vezetőségének 

tagját, helyettes vasutügyi minisz
tert javasolták. A hozzászólások 
során többen etmandották^ hogy 
Alexa : Auguistín elvtársat ifjú
kora óta ismerik, / -akivel 
együtt dolgoztak a kolozsvári vas
úti-főműhelyben.

Hasonló lelkes gyűlés közepette 
jelöltek képviselőket a Kolozsvár 
városi néptanácsba a. „Herbák' Já- 
nos”-üzemdolgozói is. A cipőosztály 

étkezdéjében több mint -2000 dol
gozó előtt ' Nagy Ferenc elvtárs 
ismertette a néptanácsválasztások 
jelentőségét. Majd a munkások a 
városi néptanácsba' Csákány László' 
munkást, Pál Erzsébet, varrodai 
munkásnőt és Marin  ceanu György 
munkást javasolták,

torban is jelöltek

Torda város dolgozói lelkes ün
nepségek közepette a városi nép
tanácsba, Catana Carplina mun
kásnőt, Asztalos György cement
gyári munkást, Forró István üveg
gyári munkást, Ravai Anna, Si< 
pos Anna. Kerekes Erzsébet mun
kásnőket és Kovács József cement
gyári munkást jelölték. A jelölő-4 
gyűléseken a dolgozók szeretetüket 
fejezték ki, a megválasztandó nép
tanácsok iránt.

községekben fennállott vetőmag
kérdést: azok :i községek, ahol 
tavasszal jégkár volt, az állami 
tartalékból kaptak kölcsön neme
sített votőmagvakat.

A tartomány ’ rajonjainnk 
részletes eredményei a követke
zők: Nagybánya 88.4 százalék, 
Nagykároly 65.1 százalék, Szi- 
lágycsch 86.1 százalék. Magyar
lápos T.1.8 százalék. Avasujváros 
96 százalék, Szatmár 86.3 száza
lék és Máramarosszigct 60 szá
zalék. A kollektív gazdaságok 
közül a pálfnlvi. szakaszí. <>vúri 
és la.iosmajori knllekliv gazda
ságok fejezték b< elsőnek az 
őszi vetési tervet.
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Visinszkij elvtárs beszéde az ENSz Politikai 
Bizottságában az egyöntetű döntés elvének védelmében

MOSZKVA. — (Agerpres.) A 
TASS közli A. J. Visinszkijnek, 
az ENSz Polițikaj Bizottságá
ban október 10-én elmondott be
szédét;

Most, az Amerikai Egyesült 
Államok vezette hét küldöttség 
által benyújtott „Egységes 'ak
ció a békéért" cimü javaslato
kat vizsgáljuk meg.

E javaslatokban olyan intéz
kedésekről van szó, amelyeknek 
biztositaniok kell olyan jelentős 

' mint a 
az emberi

ségnek kimondhatatlan szenve
dést és fájdalmai okozó uj há
ború veszélyének elhárítása. Te
kintet nélkül arra, hogy tagja-e 
az Egresült Nemzetek Szerve
zetének, vagy sem, minden ál
lam. valamint az egész ENSz 
szent kötelessége, minden lehe
tő intézkedés megtétele annak 
érdekében, hogy megmentsék az 
emberiséget egy uj háború bor
zalmaitól.

Nem véletlen, hogy a köz
gyűlés minden ülésszaka vissza
jár erre a kérdésre. Ez a kérdés 
az emberek millióit foglalkoz
tatja, akiknek az uj háború ve
szélye a háborúra uszító politi
ka elleni gyűlölettel telt tilta
kozása a világ minden sarkában 
visszhangzik és nap mint nap, 
évről-évre egyre erőteljesebbé 
váJik. Ezek a tiltakozások ha
talmas békeköveteléssé olvadnak 
össze, az embermilliók, e tíz és 
százmilliók ama elhatározásának ,__ _________ o_________ , ,
megnyilvánulásává, hogy teljes hiányosságok megszüntetése" stb. 
erejükből megvédik, s végsőkig 
védik a béke ügyét.

A Szovjetunió kormánya kö
vetkezetes békepolitikájához hí
ven. amelyet a Szovjeț Állam 
megalakulása kezdetétől folytat

kérdések megoldását, 
béke megvédése és

Az amerikai javaslat az egyöntetű 
döntés elvének felszámolására 

törekszik
A terv szerzői az Egyesült 

Nemzetek Szervezetének meg
erősítését javasolják, ami elkép
zelhetetlen a Biztonsági Tanáoí 
megerősijése nélkül. Világos, 
hogy mély ellentét van a hatá
rozat szerzői által követett cél 
és a hét ország küldötteinek ha
tározatában javasolt intézkedé
sek gyakorlati alkalmazásának 
elkerülhetetlen következménye 
közölt. Ezek az intézkedések a 
Biztonsági Tanács gyengülésé
hez vezetnek; a gyengülés ezen 
intézkedések elkerülhetetlen ered
ménye lesz.

Dulles urnák a Biztonsági Ta
náccsal kapcsolatos beszédéből a 
következő következtetéseket le
het levonni:

Az első következtetés: A Biz
tonsági Tanács nem tud sürgő
sen intézkedni, vagy általában 
nem tud intézkedni.

Az ok — a vétójog, a Bizton
sági Tanács öt állandó tagja 
egyönjjetüségi alapelvének léte
zése, a nem ügyrendi kérdések 
megoldásában.

-A második következtetés: A 
Biztonsági Tanács nem rendel
kezhetik a szükséges informá
ciókkal, hogy gyors; és döntő 
akciókat igazolhasson.

Az ok — a vétójog, az egy
öntetűség elve, melyet a Bizton
sági Tanácsban kell alkalmazni 
a nem ügyrendi kérdések meg
oldásában.

A harmadik következtetés: A 
Biztonsági Tanácsnak, vagy az 
Egyesült Nemzetek Szervezeté
nek egészében nem állhatnak 
rendezésére fegyveres erők.

Ennek a bíbornak a képviselői 
állandóan arra /törekedtek, hogy 
olyan határozatokat erőszakolja
nak ki a Biztonsági Tanácsban, 
amelyek ennek a tábornak Ínyeié 
vannak, de amelyek egyáltalában 
nem felelnek meg az Egyesült 
Nemzetek Szervezete érdekeinek 
és céljainak Ezc|; a határozatok 
kizárólag az amerikai monopol-

— mintahogy ezt mindannyian 
jól tudják —, minden évben ja
vaslatokkal fordul az Egyvsült 
Nemzetek Szervezetéhez a nem
zetközi* béke és biztonság meg
szilárdítása érdekében. Ugyan
akkor megkísérli az ez utón fel 
meriilț akadályok eltávolítását.

A jelenlegi ülésszakon «■ 
Szovjetunió, a népek biztonságá
nak és a nemzetközi együttmű
ködés következetes politikájá
nak szellemében tervezetet nyúj
tott be megvizsgálás végetj a 
közgyűlésnek egy uj háború ve
szélyének elhárítására és a né
pek békéjének és biztonságának 
megerősítésére vonatkozólag. 
Határozott meggyőződésünk, 
hogy ez az az ut, amely teljes 
egészében megfelel a dolgozók 
százmilliói érdekeinek, akiknek 
lelkiismerete és becsülete hatá
rozottan tiltakozik az emberisé
get nj szerencsétlenséggel fe
nyegető mindenfajta háborús 
kaland ellen.

Hogy állnak a dolgok a béke 
megszilárdításán'»^ és a kollek
tív biztonságnak azokkal az esz
közeivel, amelyeket az Egyesült. 
Államok és a hozzá csatlakozott 
küldöttek tervezet-javaslata Má
nyoz elő?

Ha meghallgatnánk a tervezet
javaslat szerzőit, akkor kiderül
ne, hogy a javaslat az Egyesült 
Nemzetek Szervezetének 
szilárdítását célozza.

Valóban szép szavak 
,.Az ENSz megszilárdítása",

meg-

sak;
„a

Sajnos, azonban csak szavak.' A 
valóságban szó sem lehet az 
Egyesült Nemzetek Szervezeté
nek' megszilárdításáról, a Biz
tonsági Tanács párhuzamosan 
történő gyengítése által

Az ok — a vétójog.
A negyedik következtetés: A 

Biztonsági Tanács, vagy az 
Egyesült Nemzetek Szervezete 
egészében, nem képes az agresz- 
szió ellen harcolni.

Az ok — a •'tetőjog.
Ez azt jelenti, hogy akár

merre fordulsz, akadályokba üt
közöl; akárhogy esürnéd-csavar- 
nád, mindenütt a vétó szelleme 
dühöng, amely mindent megaka
dályoz, megnehezíti a Bizton
sági Tanács mindenféle opera
tiv tevékenységét, vagy, ahogy 
itt mondották, megbénítja a 
Biztonsági Tanácsot.

Az általános következtetés — 
fel kell számolni a vétójogot, 
fél kell számolni az egyöntetű
ség elvét.

Érdekes dolog. Ha hét kül
döttség, az Egyesült Államok 
küldöttségével az élen, ilyen 
következtetésre jut, akkor miért 
no vetnék fel nyíltan ezt a kér
dést?

Szükségesnek tartom felhív-, 
ni a figyelmet, arra, hogy a bé
ke és a biztonság fenntartásá
val kapcsolatos intézkedések 
megvalósítására irányuló igen 
nagyfontosságu kérdések, mind- 
ezideig megoldatlanok marad
lak. Ezek a kérdések nem. azért 
maradtak ímegoüdaíianok, mert 
a Biztonsági Tanácsban egyes 
küldöttek a vétójogot gyakorol
ták, bánom egészen más okok
ból. Ezek a kérdések a Bizton
sági Tanács, elsősorban az an
gol—amerikai tábor magatartá
sa, miatt rekedtek meg.

kielégif étét 
tábornak a 

Tanácsban 
támogató

értelmében

Az angol-amerikai blokk felelős 
a Biztonsági Tanácsban megoldatlanul 

maradt kérdésekért
•őké.-vk érdekeinek 
szolgálják. Ennek n 
képviselői a Biz'onsá
mega lakitól', többségük 
sóval a szó szoros 
agyonhallgatták a legnagyobb je
lentőségű kérdéseket.

Többségükkel mindig blokálni 
tudtak bármilyen javaslatot.

Ez a tábor ne® az ENSz össz- 

érdekeiért, hanem egyes csoportok 
érdekeiért cselekszik, -a szerveret 
egyes államai ellen-

Lépten-nyomon kijelentett ék és 
ma is hangoztatják ezen elv kor. 
látomásának szükségességét, azt, 
hogy fel kellene számolni ezt az 
elvet, mert az egyöntetűség elve 
bénulásra ítéli a Bizton^gi Ta
nácsot és megfosztja cselekvőké
pességétől.

A koreai események következté
ben beállott politikai helyzetet 
felhasználva, jelenleg uj kísérlet 
történik, hogy megvalósítsák ezt 
a tervet, amelyet, mint arra rámu
tattam, egyes küldöttségek, már 
évek óta, 1944-töl próbálnak meg
valósítani. Akkor, miDt ismeretes, 
a vétó-jogot „elemi csapásnak”, 
majdnem bűncselekménynek; nyil
vánították.

Dulles úgy tünteti fel a dolgot, 
mintha az egyöntetűség elve meg
akadályozná a Biztonsági Taná
csot, hogy teljesítse a béke'és biz
tonság megszilárdításával kapcso. 
latos feladatát. Sajnos, Dullest 
más küldöttek is támogatják.

Azok, akik azt állítják, hogy a 
vétó-jog megakadályozza á Biz
tonsági Tanácsot a béke és a biz
tonság .'megszilárdítására irányuló 
feladatának teljesítésében, a ko. 
reai eseményekre hivatkoznak. Azt 
állítják,, hogy a Biztonsági Tanács 
egyik állandó tagjának véletlen 
távolléte folytán a Tanács teljesít
hette az agresszió elleni harccal 
kapcsolatos feladatát.

De az ilyen magatartás teljesen 
indokolatlan. Az ilyen állítás már 
gyökerében is korhadt, mert nem 
tekinthetjük a végtelenségig töri 
vényesnek a Biztonsági Tanács 
azon tagjainak akcióját, akik ha
tároztak a koreai kérdésben. Ezek
nek az akcióknak a törvényessé
gét komolyan (megdönthetjük; 
többször rámutattunk .arra, hogy 
az ilyen akciók már akkor is tör
vényellenesek. ha tekintetbe vesz- 
szük, hogy a Biztonsági Tanács
nak nem volt meg a törvényes 
létszáma. Ez egyik érv; másrészt 
pedig éppen most fejeztük be a 
koreai kérdés kivizsgálását.

A 
ség- 
tika. 
nem 
seket, 
aritmetika világától.

többség terméiszetetsen ipbb-i 
Az aritmetika pedig aritme- 

De ' semmiféle aritmetika 
oldhatja meg azokat a kérdé- 

amelyek távol esnék az 
Ha például

arevonalon £o- 
... __ ádáz harcok, 
északra és a keleti 
térségében az éllen-

PHENJAN. - (Agerpres.) A 
Koreai Népi Demokratikus Köz
társaság néphadseregének főpa
rancsnoksága október 15-én reg
gel közli:

Valamennyi 
rább folynak az 
Keszontól < 
partvidék 
ség nagyszámú légikötelékekkel 
és harckocsikkal támogatott 
offenz'ivajá továLb folyik. A nép
hadsereg egységéi védelmi har
cuk során visszaütéseikke! sú

TEL-AVIV. — (Agerpres.) Az A1 
Hamismar c!mü lap „Szégyenletes 
határozat” cimü vezércikkében ha
tározottan elítéli Izrael ENSz-bcli 
küldöttségét. amely a koreai ame
rikai agresszió folytatására való 
szavazással támogalía az angol
amerikai háborús uszitókat a ko
reai kérdésben.

MONTEVIDEO. — (Agerpres.) Pe
ron. Argentina diktátora fasiszta 
terrorral akarja ellensúlyozni az 
egyre érezhetőbb infláció miatt, való 
elkeseredést. Kui Jovában a leg
utóbbi két hónap alatt 700 személyt 
vetettek börtönbe, mert tiltakoztak 
az infláció s egyben a koreai ag
resszió támogatása eilcn. Peron a 
rendőrség segítségével megakadá-

legalább >a 
elemi sza- 
tisz teleiben 
volna hail-

Galilei idejében szavazásra bo
csátottuk volna azt, hogy a föld 
mozog-e, .vagy nem. tagadhatat
lan, hogy egy politikai bizottság, 
amely akkor valamelyik Laké 
Succes-ben összegyűlt volna, több
ségi szavazattal kimondhatta vol- 
na, hogy a föld nem mozog és 
hogy Galileit, mint eretneket ki 
kell végezni. A föld mégis mozgott 
és Galileinek volt igaza, amikor 
fakiáltott: „És mégis mozog a
földi*

Hiszem és szilárd meggyőződé
sem, hogy mielőtt kimondták vol
na, miszerint az agresszió Eszak- 
Koreából indult ki, 
méltányosságnak ezen 
bályait kellett volna 
tartani és meg kellett 
gatni azokat, akik ellen önök itt 
az agresszió vádját emelik.

Önök ezt nem cselekedték és 
semmiféle joguk sincs azt követel
ni, hogy az Önök határozata igaz
ságos. Erre semmiféle joguk sincs. 
Ennek következtében semmilyen 
joguk sincs azt állítani, hogy az 
úgynevezett „Északkoreai agresz- 
szió” esetében a.Biztonsági Tanács
nak lehetősége volt helyesen csele
kedni és hogy csak azért volt lehető
sége helyesen cselekedni, .mert a 
szovjet megbízott hiányzott a 
Biztonsági Tanácsból. Valóban 
volt lehetősége cselekedni és csa- 
lekedett is a nemzetközi jog leg
elemibb szabályainak lábbaltiprá- 
sával — miután a szovjet meg
bízott nem volt jelen. De módjá
ban volt jogtalanul cselekedni 
miután egy jogos tevékenység más 
intézkedéseket kívánt volna meg, 
mint azok, amelyek például a 
Biztonsági Tanácsnak,a junius 27-i 
határozatában nyilvánultak meg. 
Lábbal tiporva a méltányosságnak 
olyan elemi követelményét, mint 
amely a .másik fél meghallgatá-4 
sónak kötelezettségére vonatkozik: 
az audi alteram partém (hall
gasd meg a másik felet is) irány
elvnek megfelelően. — éppen ezért 
a Biztonsági Tanács e néhány tag
jának véletlen gyűlése elvesztette 
a jogát egy Észak-Korea részéről 
kiinduló agresszióra hivatkozni.

Szembe kell néznünk az élettel 
és a tényekkel. Jelenleg arról van 
szó. hogy hamis mesterkedésekkel 
a közgyűlést bizonyos esetekben 
ugyanolyan jogokkal ruházzuk fel, 
mint amilyenekkel a Biztonsági 
Tanács rendelkezik. Arról van. szó, 
hogy a közgyűlésre átruházzák a 
Biztonsági Tanácsnok azokat a 
funkcióit, amelyek az ENSz alap

okmánya szerint nem illetik meg

A koreai hadihelyzet '

néphadsereg főparancsnok
október 15-én este közli:
néphadsereg egységei va

lyos veszteséget okoznak az 
ellenségnek.

A néphadsereg légelháritó 
tüzérségre Fokka és Anzu (térségé
ben 5 ellenséges vadászgépet le
lőtt.

A 
sága

A 
lamennyi arevonalon folytatják 
ádáz védelmi harcukat az ellen
ség támadásaival, szemben. Kö
szön körzetében a számbeli fö
lényben lévő ellenség elleni ked- 

letar-

Dicgo 
amc. 

„John

lyozza a békegy üléseket és 
tóztatja a békeharcosokat.

NEW-YORK. — San 
kaliforniai kikötőben az 
rikai flotta által bérelt
Lyras” nevű brit hajó indiai le
génysége megtagadta a fegyverbe
rakást a koreai amerikai haderő 
részére. Egyb<-n átnyújtották az 
indiai tengerészei: követelésüket 
is. hogy juttassák őket haladékta
lanul vissza Indiába

l’EKING. -- Kínai Nép- 
köztársaság központi népi kor
mányának kereskedelemügyi 
!>•’:11i -ztóríuma. és a Néniét |>e- 
m-'krafiktis Köztársaság ideig
lenes kormányának kereskedel
mi küldöttsége a napokban ke- 
raskodolmi egyezményt irt alá 

a közgyűlést. Azt hiszik, hogy ez
zel a módszerrel nélkülözhetik a 
Biztonsági Tanácsot.

A Biztonsági Tanács megmarad
hat a maga vétó-jogával, de mi 
nélküle is megoldjuk ügyeinket — 
mondják ök. Mert amit a Tanács
nak kellene elvégeznie, egy más 
szerv. — a közgyűlés — fogja 
majd elvégezni és ezt a munkát 
úgy végzi majd el, hogy ezek ész
re sem veszik a változásokat. 
Úgynevezett „volte face” — kéz
ügyességi mutatványt alkalmaz
nak és semm: más nem történik 
Az alapokmány pedig létezik is, 
nem is. A Biztonsági Tanács szin
tén létezik is. nem is. A kecske 
is jóllakott és a káposzta is meg. 
maradt. Pontosan :gy történik, ha 
például elfogadják a „hétnek” az 
úgynevezett „ENSz-osztagok” lé
tesítésére vonatkozó javaslatát, 
ha a közgyűlést felruházzák egyes 
rendkívüli jogokkal, amelyek az 
alapokmány értelmében kizárólag 
csak a Biztonsági Tanácsot illetik- 
De ezáltal aláaknázzák a béke 
fenntartása tekintetében az öt 
nagyhatalomra háruló közös fele
lősség alapját. Ez a felelősség 
pedig nagy, nagyok a Biztonsági 
Tanács és különösen az állandó 
tagok kötelezettségei.

1944-ben, 
tették az
Szervezetének szabályzatát, 
Sztálin, a szovjet 
tője a Dumbarton 
tartott értekezlet 
szólva, rámutatott 
nemzetközi szervezetnek 
ciói, csak akkor lesznek eredmé
nyesek, ha a nagyhatalmak, ame
lyek a hitlerista Németország el
len vívott háború legnehezebb ter
hét viselték, ezentúl is az egyönte
tűség és a megértés elve alap
ján cselekszenek. Ezek az akciók 
eredménytelenek lesznek, ha nem 
számolnak ezzel a nélkülözhetet
len feltétellel.

Ezek azok az elvek, amelyeknek 
alapján az ENSz létesült, ame
lyekre támaszkodott és támasz
kodik ma is és amelyekre a jövő
ben "is támaszkodnia kell.

Ennek ellentmondva olyan poli
tika alkalmazásával próbálkoznak; 
amelynek célja megrendíteni az 
alapokmány alapzatát. Ezt teszik 
az amerikai javaslat szerzői, akik 
azt akarják, hogy a Biztonsági Ta
nács helyett a közgyűlés „csele
kedjék.”

amikor megszerkesz- 
Egyesült Nemzetek 

J. V. 
kormány veze-
Oaks-ban meg- 

eredményéről 
arra, hogy. a 

az ak-

(A beszéd folytatását következő 
számunkban közöljük.)

vezőbb védelmi harcok megszer
vezésére a néphadsereg egységei 
előre elkészített állásaikba vo
nultak vissza. A néphadsereg
nek ebben a körzetben harcoló 
egységei az ellenséges támadá
sokra szüntelen ellentámadások
kal felelnek, súlyos vesztesége
ket okozva az ellenségnek.

A keleti partvidék térségé
ben a néphadsereg egységei elő
re elkészitetft állásaikban^ ádáz 
védelmi harcot folytatnak és 
akadályozzák az ellenség elő
nyomulását.

készgyártmányokat

az 195l-ik évre. Az egyezmény 
szerint a Kínai Népköztársaság 
különböző nyersanyagokat szál
lít, a Német Demokratikus Köz
társaságnak és cserébe ipari fel. 
szerelést és 
kap.

BÉCS. - 
Presse eitnii _. 
osztrák kormány u.i 
mi árfolyamot állapított meg a 
schilling számára. .Az Oster- 
rcichische Zeitung írja, hogy 
azi uj keiVéskcdolini árfolyam 
megállapítása az osztrák vámta 
4S százalékos értékcsökkenését 
jelenti,

ATHÉN. — (Agerpres.) Ame
rikai sajtóügynökségek jelenté
se szerint, a görög főváros nagy 
bankjainak, bitftosifó társasá
gainak és légiforgalmi társasá
gának a lkai mázott ni vztrájkbn- 
léptek. A sztrájkolok fizet’MÖk 
emelését kérik.

(Agerpres.) A Di® 
lap közli, hogy az 

kereskedői-
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Munkavállalásokkal köszöntik a néptanácsválasztások 
napját az „fldy“ harisnyagyár dolgozói

KOLOZSVÁR. — A kolozsvári ?Ady“-ha- 
risnyagyár munkásai és technikusai megsok
szorozott munkával készülnek a december 3-án 
lezajló néptanácsválasztásokra. Hogy ®zt a* 
előkészületet még- kifejezőbbé tegyék, a na
pokban munkaülést tartottak, amelyen értéke- 
sebbnél-értékesebb munkavállalásokat teltek a 
Nagy Októberi ^Szocialista Forradalom évfor
dulójára, november 7. és a néptanáesválasztá- 
sok tiszteletére^

A hozzászólások során a gépterem munká
sai ígéretet tettek, hogy a gépek karbantartása 
és alkalmi javítása mellett, váltásonként 45 
tucat harisnyát termelnek egy-egy gépen. A 
fővárosból kapott két gépet három nap alatt 
üzem behelyezik és a mesterek vasárnaponként 
2—2 órát foglalkoznak a fiatal munkatársak
kal. A varroda és kettliző-osztály mestere pe
dig vállalta, hogy szakszerű vezetés mellett na
ponta a kombi-gépnél 18 tucatot, a kettligépek- 
nél 135 tucatot, a varrógépeknél pedig ugyan

csak 135 tucat harisnyát készítenek. Tarsoly 
Rozália Ígéretet tett, hogy az apretura-osztály 
naponta befejezi a szövődéből és a többi osztá
lyokról kapott többlet-mennyiséget is. Balog 
György és Német Zoltán pedig az aprctnrától 
kapott harisnyákból naponta 200 párat fest meg.

Az egyéni megtakarításokért folyó verse
nyek során, az anyagmegtakaritásokon kívül az 
üzemi dolgozók vállalták, hogy a Béke Hivei II. 
Világkongresszusának tiszteletére, — Lídia Ko- 
rabelnyikova szovjet munkásnő példájára — no
vember 13-án egész nap a megtakarított géptük- 
kel fognak dolgozni.

A választási kampány sikeréért az egyéni és 
csoportvállalásokon kívül az üzem dolgozói 
együttesen elhatározták, hogy a közeljövőben 
rekordnapot szerveznek. November 2G-án pedig 
valamennyien meglátogatnak egy kollektív gaz
daságot, ahol felvilágosító, mozgósító munkát 
végeznek a választási kampány sikeréért.

A szovjet szövőnők példájára, 
négy gépen dolgoznak

| KÉRDÉS - FELELET

SttRÜ KÖD VOLT, még alig pír" 
kadt... Eötvös Margit kézenfogva 
gyermekével a gyár felé igyekezett- 
Háromnegyed hatkor már a nap
közi otthonban voltak. Átadta kis
fiát a gondozónőnek. Az ud
varról még visszatekintett a nap
közi otthon felé, aztán bement a 
gyárba.

Az elsők között érkezett... a te
rem még üres volt. Csak a nagy 
szövődéből hallatszott valami zaj. 
A gépek között Papp Lász'óné és 
Jaksics Gizella szorgoskodtak. A 
két szövőnő előző nap tért át a 
négygépes szövésre. Munkatársaik 
közül többen ellenezték, lebeszél
ték őket, nem hittek abban, hogy 
sikerülni fog. Papp Lászlónéék meg 
csak bizonygatták, majd meglát
ják ... Most is azért jöttek, be ha
marább, hogy mikorra a többiek 
bejönnek, mindent előkészítsenek.

EÖTVÖS MARGIT egyetértett 
velük. Ö is régen gondolkozott ezen. 
Főkép, mióta a szovjet filmet lát
ta, amelyben egyetlen szövőnő 150 
szövőgépet irányított. Altkor még 
az ő munkakörülményei között — 
látva a gyönyörű, gazdagon felszeg 
relt, berendezett szovjet szövőgyá
rat —, álomnak tűnt az egész. De 
később, ahogy egyre többet foglal
kozott a kérdéssel, kezdett megva
lósíthatónak tűnni. Olvasta! 'a la
pokban, hogy a bukaresti, sztálinvá" 
rosi, aradi, temesvári szövőgyárak
ban mind több és: több szövőnő tér

Erő^eljes nevelőmunka folyik a deresei 
kollektív gazdaságban

A lenyugvó nap sugarai végig- 
pUsZtázzák a házak fedeleit. A 
határban a durrogó traktorok 
a hűvös esti levegőtől uj erőre 
kapnak. Az utolsó barázdákat 
szántják. Csakhamar végeznek a 
mimikával. A traktoristák bevon
tatják az ekéket a kollektív gaz
daság udvarára s színbe helye
zik a gépeket.

Az esti csendben a község va
lamelyik részében mezőről haza
térő dolgozók nótája hallatszik. 
Majd az is elhal.

A derzsei „Vörös Lobogó" kol
lektív gazdaság székházában a 
tagok egyrészc összegyűl. Köny
veket, meg frissen érkezett lapo
kat olvasnak. Belép Töröli Gyu
la, a kollektíva szervezője,. Leül 
a sarokba, előveszi az ..Uj baráz
dát szent az eke" című könyvet 
s fennhangon olvasni kezd. A ta
gok köréje telepednek és érdek
lődéssel figyelik szavait. Török 
Gyula, aki az olvasókörnek is 
felelőse, már négy napja fogott 
hozzá a könyv olvasásának. A 
regény közepe felé tart. Elolvas 
egy fejezetet, igy vették munka-, 
tervbe. Majd az olvasókör befe
jezi aznapi munkáját, a tafjok 
szétszélednek, a székházban Koz
ma Sándor, a gazdaság elnök? 
és Török Gyula szervez^ marad- 

át a többgépes szövésre. Elhatároz
ta, ő :s megpróbálja

A pártszervezet titkára örömmel 
fogadta tervét. Annál is inkább, 
mert Eötvös Margit már harmadik 
jelentkező volt a gyárban a ■ négy
gépes szövésre. Elkésett. Addig ter
vezgetett, mig Papp Lászlóné és 
Jaksics Gizella megelőzte.

BÁNTOTTA KICSIT az ügy, de 
most ezen a reggelen még megörült 
a zajnak, ami a Jaksicsék gépe fe
lől jött. Legalább, mielőtt hozzá
fogna a nagy munkához, bátorítás
ként megtekintheti versenytársai 
munkáját. Átment a nagyterembe. 
A két szövőnő mosolyogva fogadta. 
Tudták, mi járatban van. Nem is 
kérdezősködtek sokat. A szakiskolá
ról kezdtek beszélni. Eötvös titok
ban végigfigyelte a munkamenetet 
s mert már a többiek is megérkez
tek, elbúcsúzott.

Munkához fogott. Eiőkészitc'.te 
az orsókat, befűzte a szálat a ve- 
télobe. Körülnézett: minden rend
ben ... Megindította az első gépet, 
aztán a másodikat, harmadikat, vé
gül a negyediket. Zúgtak a szövő
gépek. -A gépszijak gyors kígyók
ként, mohó sebességgel forogtak. A 
vetélő cikázásával a vászon soron
ként, centinként, majd méterenként 
nőit.

nak. Kozma Sándor a gazdaság
ról beszél.

— Nagyon fiatal még kollek
tívánk, néhány hónapja alakult. 
A néhány hónap alatt már olyan 
eredményeket értünk el, hogy a 
legutóbbi héten tizenegy dolgo
zó jelentkezett felvételre, közöt
tük Elucrás Alexandru két és fél 
hektáros, Kardos János 2 és fél 
hektáros és Dán Atygustin 3 hekr
táros dolgozók. Látták, hogy a" 
gazdaságban a tervszerű munka 
bőséges életet biztosit, olyant, TŐKÉSEN VÉGZIK A MÉLY. 
amit ők egyéni gazdaságukban SZÁNTÁST
nem tudnak megvalósítani.

Az elnök azokról a dolgozók
ról beszél, akik felkiiismcretes 
munkájukkal jó példával jáirnak 
elől. Kozma János a magtiszti- 
tásnál tűnt ki, Motel loan a, 
szántásnál haladta túl normáját-

Török Gyula szervező veszi, 
át a. szót:

-- A gazdaságban erőteljes 
politikai nevelőmunka folyik, 
fellendült a kulturmunka is, A 
tagoknak több mint háromne
gyed része rendszeresen látogat
ja az olvasókört. Sokan közülük 
a múltban a betűt sem ismerték.

Ma nincs a gazdaságnak egyet
len olyan layjasem^aJcj, ne Utána

MINT FIATAL LEÁNY ke
rült az üzembe s azóta jónéhány 
ezer méter vásznat szőtt. De a 
hengerre csavarodó vászon még so. 
hasem okozott, ennyi örömet szá
mára, mint éppen most, ezen a 
napon.

Gyorsan telt az idő. Eötvös Mar
git észre sem vette s már dél lett. 
Közben a pontozó lemérte a napi 
teljesítményt: 185 méter. .-?■ A hét
szerese a tegnapinak — gondolta s 
boldogan siietett az öltöző felé- 
Most egészen közel érezte magát 
ahhoz a szovjet szövőnőhöz, akit a 
filmen látott. Igaz, nem 150, ha
nem csak négy gépen dolgozik, de 
Kezdetben neki nagy ■ eredmény 
volt a négy.

♦
AZÖTÁ, hogy Eötvös Margit 

négy gépen kezdett dolgozni, sok 
hét, több hónap telt el. A „Breiner 
Béla” textilgyár szövőtermében ma 
már huszonnyolc szövőmunkás dol
gozik négy gépen. Valamennyien 
szakiskolát végeztek; megtanulták 
a gép szakszerű, együttes kezelésé
nek módszerét s a kisebb javításo
kat is maguk végzik el. Már nem is 
jeleni nagyobb megerőltetést a 
többgépes munka. Pusztán annyi, 
'hogy több figyelemmel, felelősség
érzettel, gonddal kell dolgozniok. S 
ezt szívesen teszik, mert kétszer, 
háromszorannyf vásznai ’ szőnek 
munkástársaik életének megjavítá
sáért — és a jövedelmük is ugyan
annyival emelkedik igy.

irni-őlvasni. Annyira megszeret
ték a könyvet, hogy éjjeleken át 
hallgatnák a felolvasásokat.

— Tudjuk — mondja Törők 
Gyula hogy gazdasági fel
emelkedésünk egyik alapja a ma
gas politikai és kulturszinvonal. 
Ezen a téren, ennek előmozdítá
sára állandó felvilágosító tevé
kenységet fejtünk ki.

(7c. j-)

Levelezőink írják:
ígéretet tettek, hogy október 20-ra 
azt is befejezik.

Hudífk Anna
TÖKÉS. — (Levelezőnktől.) Köz

ségünk — Láposi.rajon — dolgo
zói megértették u Román Munkás
párt. Központi Vezetőségének a ve
tés: terv teljesítésére kiadott haló, 
rozatá', megértették, hogy mit je
lent a vetési terv határidőre való 
teljesítése. Ennek eredményekép
pen községünk a rajonban máso
diknak szeptember 30-án befejezte 
az őszi vetési tervet A munkában 
Székely József, Ugo/sák Jakab dol
gozó földművesek tűntek ki, akik 
elsőnek fejeztél: be a vetést és a 
legjobb munkát végezték.

Községünk dolgozói hozzáfogtak 
már az őszi mélyszántáshoz is s

KÉRDÉS: Szatmári István 
fclsőlónai dolgozó földműves 
kérdi, hogy mit kell tudni a 
néptanácsi jelölésekkel kapcsola
tosan.

VÁLASZ: Országunk dolgozó 
népe a napokban megkezdte a 
jelöléseket a néptanácsvá. 
iasztásokra. Első jelöltjeink min
denütt a munkásosztály és a dol
gozó nép legkiválóbb és legsze- 
retettebb vezetői voltak: Ghe- 
orghiu-Dej, Pauker Anna, Luca 
László, I. 0. Parhon, Ggoza Pé
ter és mások. A jelölések or
szágszerte a legnagyobb lelkese
déssel folynak. Nézzük meg, 
mik a legfontosabb tudnivalók 
ezzel kapcsolatban?

A néptanácsok képviselőinek 
megválasztására, a községi nép
tanácsok kivételével, választó
kerületenként egy vagy több 
jelöltet lehet javasolni. Minden 
jelölő javaslat egyenként csak 
egy jelöltre vonatkozha|ik. A 
községi néptanácsok képviselői
nek megválasztására — tekint
ve, hogy a községek egyetlen 
v'il-.cvtókerületet képeznek — 
egy vagy több jelölőlista alap
ján kerül sor. Az egy listán 
szereplő jelöltek száma nem ha
ladhatja meg a község néptaná
csában megválasztandó képvise
lők számát.

A jelöltek nem lehetnek tag
jai a válasstóbizottságoknak, a 
választókerület irodájának, vagy 
a szavazókörzetek irodáinak.

Kik javasolhatják a képvise
lőjelölteket?

A néptanácsi képviselők meg
választásáról szóló törvény ki
mondja. hogy a jelölteket a 
RMP központi és helyi szerveze
tei, a szakszervezetek, az ifjú
sági és női szervezetek, az Ekés
front, a Magyar Népi Szövetség, 
tudományos, kulturális és szö
vetkezeti szervezetek és az 
együttéíő nemzetiségek bizott
ságainak központi és helyi szer
vei, valamint vállalatok és in
tézmények,. kollektív gazdasá
gok, községek és falvak népgyü- 
léseire összeült választók é,s az 
egységek vagy szolgálati ágak 
szerint összegyűlt katonák jelöl
hetik.

Több politikai és tömegszer
vezet közös jelöltet javasolhat. 
A javaslatokat bejegyzik a jegy
zőkönyvbe, melTsket a gyűlésről, 
vagy ülésről készítenek.

A néptanácsok jelöltjei egy 
néptanácson belül csak egy vá
lasztókerületbe fogadhatnak (el 
jelölést’ Nem fogádhatiiak el

A rajomálás rohamos
fejlődését biztosit ja

B ÁNFFYHUNYAD. — (Leve
lezőnktől.) Nagy érdeklődés előz
te meg az uj közigazgatási be
osztást. Az emberek beszéltek 
róla, , tárgyaltak, találgatták, 
vájjon, hogy s mint lesz. S ma, 
amikor megvalósult az uj köz
igazgatási beosztás, mind a vá
rős, mind a. környező vidék több 
mint 100 község dolgozója, nagy 
megelégedéssel f.„. 
mán Munkáspártnak 
és felbecsülhetetlen 
sét.

A hunyadi rajon 
Bánffyhunyad. 
régi idők óta e

fogadta a Ro- 
ezt az. uj 
intézkedé-

központja, 
Bánffyhunyad 

nagyki terje-

GOMBÁSON jö példával 
JÁRT ELÖL AZ IDEIGLH- 
NES BIZOTTSÁG ELNÖKE

GOMBÁS. — (Levelezőnktől.) 
Községünkben az őszi vetést befe-1 
ii./.tüK. A munkálatok zavartalanul 
folytak, az ideiglenes bizottság 
nemcsak, hogy jól megszervezte a 
vetési munkát, hanem a munkála
tok teljesítésével is az élen haladt. 
Florca Aurél, az ideiglenes'bizott
ság elnöke volt az, aki elsőnek ve
teti c cl a kenyérmagof Példáját 
igyekezettel követték a falu többi 
dolgozói is. A vetési munkák be
fejezésiével'kezdetét vette az őszi 
mélyszántás. Szőke István 

jelölést két vagy több azonos ka
tegóriájú néptanácsra sem.

A választókerület irodája 
megvizsgálja, hogy a jelölőlis
ta megfelel-e a törvényben elő
irt feltételeknek s azonnal ha
tároz annak érvényességéről. 
Megállapítását rávezeti az egyik 
példányra és visszajuttatja a 
javaslóknak, hogy a javaslatte
vő jwlitikai, vagy tömegszerve- 
zet megőrizze.

Az érvényes jelölőlistákat be
nyújtásuk sorrendjében iktat
ják. A jelölőlisták beiktatása 
utáni napon a választókerületek 
irodái nyilvánosságra hozzák a 
benyújtott jelöléseket és fel
szólítják a politikai és tömeg
szervezet eket, valamint- az ál
lampolgárokat, hogy törvényad. 
ța jogaik alapján népszerűsít
sék jelöltjeiket és emeljenek 
óvást a törvényes feltételeknek 
meg nem felelő jelöltek ellen. A 
jelölések népszerűsítése a sajtó
ban, gyűléseken és minden más 
alkalmas eszközzel folyhatik, a 
választásra, vagy megválasztha. 
t óságra méltatlanok azonban 
sémi féle választási agitációt, 
nem folytathatnak.

A jelöltek elfogadása, vagy 
visszaujasitása ellen a jelölőlis
ták beiktatása határidejének 
lejártát követő 3 napon - belül 
lehet óvást emelni az illető vá
lasztókerület irodájánál. A . vá
lasztókerület irodája 24 órán 
helül határoz az óvással kapcso
latban. E határozatok ellen, va
lamint a választókerületek iro
dáinak minden ténykedése ellen 
három napon belül előterjesztés 
nyújtható be, az illető néptaná
csok mellett működő választó
bizottságokhoz. A községi vá
lasztókerületek esetében az elő
terjesztés a rajon néptanácsa 
mellett működő választóbizott
sághoz intézendő.

Az előterjesztést a választó
kerület irodájából kell benyúj
tani. A választóbizottságok a kéz
hezvételtől számitott, 24 órán 
belül elintézik az előterjesztése
ket és a következő 24 órában 
közlik az eredményt a választó
kerületek irodáival, amelyek a 
módosításokat azonnal bejegy
zik és kifüggesztik.

A választókerületek irodái a 
végleges jelöléseket tartalmazó 
jegyzőkönyv másolatát megkül
dik az illetékes választóbizott
ságnak. A községi választókerü
let irodája a rajoni választóbi
zottsághoz terjeszti fel á jegy
zőkönyvet.

désü vidéknek a központja, 
ahová körülbelül 100, vagy jja- 
lán ennél is több község dolgo
zói járnak hetivásárra. Bánffy- 
hunyad földrajzi fekvésénél fog
va talá’kozóhelye a hegyvidékek 
és a sikvidékek dolgozóinak, 
ahol egymással kicserélik árui
kat. A hegyvidék lakói gazdag 
állatállománnyal, nagymennyi
ségű faipari nyersanyaggal és 
házilag feldolgozott iparcikkek 
kel lepik el Bánffyhunyad pia
cát s ugyanakkor itt vásárolják 
meg a sikvidék dolgozóitól a 
mezőgazdasági terményfelesle
get.

Az átszervezéssel széles táv
latok nyíltak Bánffyhunyad és 
környéke fejlődésében. Villany
áramunk van s minden lehető
ségünk, adottságunk meg van 
arra, hogy a múltban elhanya
golt, kényszerrel elfojtott iparo
sítás gyors léptekkel Indadjon 
előre. Az. ipar fejlődése lehető
séget nyújt a hegyvidékek kor
látlan mennyiségű nyersanya
gának feldolgozásához s az elma
radt vidékek dolgozóit kiemeli 
a sötétség börtönéből. Bánffy
hunyad a szocializmus építőkő
ben most indnlt el igazán a fej
lődés utján. Az olkövetkezcnilő 
ötévivs terv .alatt olyan óriási 
változásnak, fejlődésnek lesz a 
színhelye, hogy az elmúlt rend 
szer kízsákmányolóinnk a veze
tése alatt talán ezáz év aLaB 
sóin fejlődött akkorát.

Vasa Erzsébet
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negyedik kerületi békeharc-bizotts ágnak 
fckeznia kell az agitációs munkát

k Szhihás
Állami magyar opera:

este
' V .

KOLOZSVÁR. — A békeharc- 
bizottságok az elmúlt hónapban 
komoly tevékenységről adtak 
számot Sikerült a dolgozók szé
les tömegeit cselekvő harcra 
buzditaniok a béke megvédése 
érdekében. E cél eléréséért a bé- 
keharc-bizottságokba bevonták 
az összes tömegszervezeteket..

Kolozsváron a IV. kerületi 
békeharc-bizottság eddigi mun
káját, ha mérlegre tesszük, azt 
látjuk, hogy igen szép ered
ményt ért el a tömegek mozgó
sítása terén. Miután részletes 
munkatervet készített, komoiy 
szervező munkához kezdett. Min
den háztömbnél gyűléseket tartot
tak és ismertették a békeharc 
jelentőségét. Olvasókörökben, 
megbeszélték a békehare-bizott- 
ság munkájának eredményeit és 
hiányosságait, s arra töreked
tek, hogy fokozzák az agitátorok 
munkáját. A békebizottság tag
jai kisebb röpgyüléseken kivül 
hat békegvülést tartottak, ame
lyeken több mint 3000 dolgozó 
jelent meg. A nagygyűlésen a 
jelenlevő dolgozók hatalmas lel
kesedése közepette a bekehare 
jelentőségéről tartottak előadást. 
A dolgozók minden gyűlésen 
egy emberként tüntettek a béke- 
harc ügye mellett, s elítélték a 
háborús uszit(ók aljas mesterke
déseit. Szolidaritást vállaltak a 
koreai nép szabadságharcával. 
Számos felszólaló, munkások, 
vagy dolgozó földművesek kije
lentették, hogy minden erejük
kel harcolnak a béke megvédé
séért.

A békegyüléseket kultúrmű
sorral tették eletesse. Nagy se
gítséget nyújtottak a .Múzsa 
Béla<! kultúrotthon és a Hadse
reg színjátszó csoportjai.

A IV. kerületi békehare-b'i- 
zottság minden eszközt megra
gadott, hogy népszerűsítse a bé
keharc jelentőségét, A kultnr- 
otthonban é.s a icmiegszer^eze- 
tek gyüléstermeiben békejelszz- 
vakat, dokumentálj..? fényképe
ket helyeztek el. Az Állomás té
ren faliújságot készítettek. A fa
liújságon mozgósító cikkek van
nak a békeharc fokozás», érde
kében. '

„Lesz-e háború, vagy nem, 
tőlünk « dolgozóktól függ‘‘, „Mi 
képesek vagyunk arra, hogy ki-. 
csavarjuk az imperialisták kezé
ből a fegyvert" — írja Kilin

Béla. A többi cikk is a békéről 
szól. Az egyszerű dolgozó embe
rek vcg’telen szeretető és ragasz
kodása csendül ki ezekből a so
rokból, legdrágább kincsünk, a 
béke iránt. De tudják azt is, 
hogy nem elég szóval harcolni a 
békéért. Az egyik cikk Írója 
igy ír: „Mi a békét nem fegy
verrel, hanem többtermeiéssel, 
gazdasági életünk megerősítésé- 
vei vívjuk ki“.

Az utóbbi időben azonban ha
nyatlott a IV. kerületi békebi
zottság munkája. Az eddigi ve
zetők közül többen olyan mun
kakörben dolgoznak, hogy nem

tudják rendszeresen látooatni a 
gyűléseket. Ezért szükséges 
újabb káderek bevonása a veze
tésbe, hogy a választási kam
pányban még fokozottabb mun
kát tudjanak kifejteni a beke
hare sikeréért. Tartsák legfőbb 
kötelességüknek a választási 
agitációs munkát, hiszen a be- 
keharc és a választás elválaszt- 
hatatlanul összeforr. Az uj vá
lasztás, amelyen dolgozó népünk 
kinyilvánítja akaratát, meg
erősíti népi demokráciánkat, á 
békeharc sikerét, s uj győzel
mek létrehozója ás kiindulása 
lesz. t
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Csütörtökön, október 19-én
8 órakor: Don Pasquale. 
sorcea tszáma: 205.
Állami magyar szinhá:
Szerda, október 18 délután < ‘»'a' 

kor: 
bán.

Vir1|j; Valahol egy ors-'a:

MOZI
MOZGÖ: MozdonyMUNKÁS

apó. Előadások 3, 5, 7. 9 órakor
NÉPMOZGÖ (POPULAR?: Iste

nek tanáé::?.. Előadások: 3. 5. ". 9

r*£g5 - ra

..VÖRÖS CSILLAG” 
A vérző füld. Előadások:

„MÁNIÁI GORKIJ”
Örök szerelem. Előadások:
9 érakor.

..UJ IDŐK" MOZGÓ: Romjn 
lritoö — Szovjet hiradó — Borc-,-.-e 
— A rügy erő — Rakéta bomba — 
Meteorok.

..URÁNIA”
iá? E\':.d::sol:

„CAPITOL”
föW in r.íif.sc'

t!

MOZGÓ: 
1. 6. 8.
MOZGÓ: 
■■ 3. 5, 7,

?,iOZGO: Centcrcsa 
: 3, 5. 7, 9 órakor.
MOZGÖ: a vérző 

:: 3. 5. 7, 9 órakor.

I Közlemények
! VÁRHATÓ íDöJárAS. Gyenge 
I délkeleti szél, kisebb fátyolíelhík- 
i töl eltekintve túlnyomóan derült, 
I száraz idő. A hőmérséklet 2—3 fok- 
‘ kai emelkedik. Éjszaka többféle 
i fagy, reggel dér. Nappal erős fel

melegedés. Kolozsváron kedden 
hajnalban mínusz 4.S fok volt, dél
ben 16 fokot mértek.

a4 városi közüzemek, a 
köztisztaság: ügyosztály ■- részére
hús-, vagy kenyérszá’litó kocsit 
vásárol. Felkérjük mindazokat, 
akik ilyen jármű birtokában van
nak. hogy Írásbeli ajánlatukat fő
ivé év október 22-én délután 2 
óráig a Közüzemek köztsszjasági 
ügyosztályán (Vörös Hadsereg-utja 
47), az eladási ár és a jármű álla
potának feltüntetésével adják lc-

A KOLOZSVÁRI MILÍCIA közli, 
hogy az uj személyazonossági iga
zolványok átvételének határidejét 
a jelen közleménytől számított 4 
nanii» meghosszabbítja. Ez- az idő
pont csak azoknak a személyeknek 
szól, akik már beadták az iratokat 
a fényképes igazolványok kitölté
sére A zsúfoltság elkerülésére sor
számokat osztanak. Az üzemek és 
intézmények ellenőrzik az alkal
mazottak igazolványait és mind
azokról. akik az iratokat beadták, 
és nem váltották ki az uj igazol
ványokat. névjegyzéket' készítenek, 
amelyet az üzem kiküldöttje fel
mutat a milícián és számokat vált 
k:. Az egyctemislák, akik már be
adták irataikat az uj személyazo
nossági igazolványok kiállítása vé
gett, szintén a -fenti időben kötele
sek jelentkezni a milícián. Az iga
zolványok kiosztása minden nap 
vegs'N 6 órakor kezdődik és este 
10 óráig megszakítás nélkül folyik-

A VÁROSI IDEIGLENES BI
ZOTTSÁG egészségügyi ügyosztá
lya felhívja-az intézmények orvo
sait, valamint a szabadfoglalkozású 
orvosokat, hogy észrevételeiket az 
egészségügyi helyzettel kapcsolat
ban a fenti ügyosztálynak jelent
sék (telefonszám: 27—46.)

«E Bt KB a«U—H HAWJMHAMW™—

ELADÓ perzsaszönveg 4 nécv- 
zolmétcr. Prima hegedű uj tokkal 
Gyor;-,yf;itoi->;t 51, érdeklődni dél. 

■után 4—6 óra közüli. — KEIiE. 
SL'NK azonnali beköltözésre 3_ j
szobás komfortos kertes lakást a 
központtól legfeljebb 20 percnyi 
járó -e. Ir.hetőű.'ií a Vörös Hadse- 
reg-mtja ('környékén. Ajánlatokat 
a ..Metalurgia” szovotke-zot Buda: 
Nagy Antal-utca 114 .szám alá kér- 

■ ;:k. — RÁDIÓ, világvovö 'Cladó. 
Dubalarilor-utcn 20, H. emelet. 2c 
ajtó. — OLCSON eladó egy irat
szekrény és kombinált szoba. Ér
deklődni Ba-cmvásár-tér 13, Sá
muel- — VxIRRÖGÉPET keresek 
beibe. Opal, •'aritiu ÍMalom)-utca 
18. — SÜRGŐBEN eladó szoba, 
konyha, kamara, macáníelken Ka- 
szás-u'.ca 4. — ZüNDAPP 500'köb
centis motorkerékpár, kitűnő'álla
potban eladó. Timár-utca 21, Ti- 
bál a Solidaritateaban Telefon: 
21—06. — KERÉKPÁR, kitűnő ál
lapotban c-ladó. Jazului-utca 5, 
14-es autóbusszal, Liliom--utca 
folytatása. — KIS CSALÁDI ház 
sürgősen eladó. Cim a kiadóban.

"ek ujabb feladata, hogy nem
csak a felvilágosító munka mód
szereiről, eredményeiről írjanak, 
hanem számoljanak be rőszlcte- 
ssn a jelöitválasztó gyűlések 
eseményeiről is. írják meg rész
letesen, kik szólaltak fel á gyű
lésen, miről beszéltek és írják 
m&g azt is, hogy a falu dolgozói '< 
kit jelöltek a néptanácsba.’ "Cö- 
velezöink írják meg részletesen, 
ho-gy a javasolt jelöltek mivel 
érdemelték ki meg>llszteltetésü- 
két.

A néptanácsválasztási törvény 
megvonja a szavazójo</ot a dol
gozó nép ellenségeitől. De az 
osztályellenség nem nyugszik 
bele egykönnyen. Előfordult 
egyes helyeken, hogy a kulákok 
a dolgozó nép törvényének tilal
ma ellenére elmentek a gyűlések
re, ott zavart igyekeztek kelte
ni. Ilyen mesterkedő kv.'ákokat 
lepleztek le a dolgozók d zsibói- 
rajonban, de más községekben 
is fordultak elő ilyen esetek. Le
velezőink második fontos felada
ta minden kudálcmcsterlfedést. 
ami a választással ..kapcsolatosan 
megnyilvánul, részletesen megír
ni, hogy a mestertóedőket idejé
ben tudjuk leleplezni összes dol
gozóink színe cMftt.

A választási kampány alatt ki
fejtett önfeláldozó, becsületes 
munkájukkal levelezőink dolgozó 
népünk hatalmát erősitik. Mind
nyájunk virágzó jövőjét építik.

| OrszáguAkbom nincs tegyette-n 
S hely, gyár, üzem, várói-, falu, 
íj kollektív îgazdasâț} vagy tAvőli 

1 tanya, ahol a dolgozók ne hallot
tak volna s ne készülnének buz-

• gó lelkesedéssel a néptahácsvá- 
lasztósokrá: A dolgozó tömegek. 
között széleskörű felvilágosító 
munka folyik. A Román Mun
káspárt vezette agitáctós [‘mun
ka eljut ház tói- házig, embertől- 
emberig. Minden becsületes dol
gozónak mcjg kell értenie a nép- 
tanácsválasztások. törvényét,, 
mert csak igy élhet népi demo- 
kráciánk-adta . jogokkal, dolgo
zóink csak így választhatják meg 
a néptanácsba azokat, 
dig a közös ügyért kifejtett 
munkájukkal érdemet 
tek rá, kiérdemelték a dolgozó 
nép

A 
den 
ciós 
repet kell betölteniük önkéntes 
sajtólevéiczöinknck is. Levele
zőink ne elégedjenek meg azzal, 
hogy községükben, munkakörük- 
'ben felvilágosítják, megmagya
rázzák, tudatosítják a dolgvzókr- 
kai a ncptanácsváiasztás lénye
gét, fontosságát. módját, hanem 
tekintsék elsőrendű feladatuk
nak a sajtó támogatását, mert 
csak igy tükröződhetnek a lapok
ban, méreteinek arányában a vá
lasztási előkészületek. - 

Megkezdődnek a jelölt-válasz
tó gyűlések. Most levdezőink-
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akik ed~

szerez-

bizalmát.
mindenhova kiterjedő, min- 
ew.öe'rt me^graGz^ató acfjtá- 
munkában igen fontos sze-

Az ország legjobb kerékpározóinak részvételével 
a Victoria sportkollektivája háztömbkörüli 

~ és pályaversenyt rendez
KOLOZSVÁR. — A Vörös Lobo

gó Victoria sportkollektivája szom
baton és. vasárnap az ország leg
jobb kerékpározó:'nak részvételével 
nagy háztömbkörüli és pályaver
senyt rendez. Szombaton délután 
2 órakor a ,-Gh. Gheorghiu-Dej” 
sporttelepen sebességi és üldözési 
versenyt, mig vasárnap délelőtt 9 
órakor a Szabadság-tér. a Decem-

bér 30-utca, Arany János-utca, Jó- 
kai-utca,- -Szabadság-tér vonalon 
háztömbke-rüli kerékpárversenyt 
rendez, amelyen a legjobb kolozs
vári versenyzőkön kivül Bukarest, 
Sztáliriváros. Temesvár, Szeben. 
Nagyvárad, Arad és Ploesti város 
Vörös Lobogó sporikollektiváinak 
versenyzői vesznek részt. Ugyan
csak bejelentette a szombat-vasár-

a
is,

napi versenyen való részvételét 
bukaresti Hadsereg együttese 
amelynek legtöbb versenyzője leg
utóbb a RNK válogatottjában is 
szerepelt.

I

f

n

! Tudja-e mi lesz október 20-án, 
pénteken Kolozsváron?

A népi sorsjáték
■ húzása

este 8 órakor a Diákház 
nagytermében!

Idejében vegye meg sorsjegyét!
' - 

Elvessed ólatok
PIERDERI DE ACTE

Următoarele acte -personale an 
fost pierdute si posesorii lor 10 
declară nule de drept în mâinile 
oricui s’ar afla: ,

LAZARESCU Constantin Beius, 
Str. Republice! Nr. 1. Buletin de 
înscriere la Bir. Pop. Nr. 1082— 
1950, eliberat de Miliția Beius, 
livretul militar si alte acte.

R.P.R. Judecătoria Populara Mix
ta Zalau. CITATIE. Nr. 1802 anul 
1950, luna Sept, ziua 29. Simoni' 
Andrei in loc necunoscut, este ci
tat la aceasta instanța pentru ziua 
de 20 Octombrie 1950, ora 8 . in ca
litate de parat chemat la canceliere 
cu Sziics Susana pentru divorț. în 
caz de neprezentare judecata se va 
face in lipsa conform legii. Judecă
tor: Indescifrabil. L. S. Grefier: 
Indescifrabil.

HETI LOTO
Október 16-án kihúzott 

nyerőszámok:
I. csoport: 38, 71, 62, 50. 35

II. csoport: 15, 53, 69, 30, 36, 66, 29 
Prémium:

I. csoport: 110.127 lej
II. csoport: 132.153 lej

III. csoport: 198.230 lej

A KESE ÉS A HADSEREG CSAPATA EGYFORMA 
ESÉLLYEL KÜZD AZ NB I-BE VALÓ BEJUTÁSÉRT

KOLOZSVÁR. — A vasárnapi 
forduló után a KESE és a Hadse
reg, csapatai most egyforma esély- 
lyel küzdenek az NB. I.-be való 
bejutásért. Az egyetemi csapat hát
ralévő mérkőzései közül vasárnap 
a nagyváradi Lokomotiva ellen Ko-' 
lozsváron, a Metalul (Nagybánya) 
ellen ugyancsak Kolozsváron, a 
Lokomotiva (Szatmár) ellen Szat- 
máron, a Hadsereg ellen Kolozsvá
ron, m'g utolsó mérkőzésé'- Ara- 
nyosgyéresen játsza le a Metalul 
ellem. A Hadsereg együttese vasar-

nap Kolozsváron a lupényi í Parti
zanul ellen, soronkövetkező mér
kőzését Aradon a Lokomotivával, 
Kolozsváron a nagyváradi1, Loko- 
tr.o'ivóval, ugyancsak Kolozsváron 
a KESE együttesével, majd utolsó 
mérkőzését. Brádon játsza a Meta
lul ellen. Amint lálható, a hátralé
vő öt fordulóban mindkét.1 kolozs
vári csapainak csak.két mé-kőzésc 
van idegenben és icv 'valószínű, 
hor v a gól arány fogja eldöntőn'; az • 
NB. I -be való bejutás', a két csa
pa! között.

.’ÓT,SIKERÜLT TORNAVERSENYT RENDEZETT A VASAS
SPORTKOLLEKTIVÁJA

KOLOZSVÁR. — A Vnms t»r- 
inszakosztólva iólsikmült. házi *"” ■ 
lóversenyt rendezett a Jto-n- 
Szovjet Barátság Hónapjának !l ,z" 
‘■'.étére, amelyen az egyc:'ü'.«d V.<>- 

:.o| 70 női., férfi- ér: gyermek ver
senyzője vett, részt. A férfi <-:'ycnț 
i>.'"’/’cti. versenyben: 1 C opai 
Sándor, 2. Iliinket .Tózsof. 3, Orda 
Kornél. A második c-oportium: 1. 
Szabó Irtván. 2. Itt” bi-.v. Márton. 
3 Révai Zoltán. A harmadik

por’ban: 1. Makovi Gyula. 2. Éber
re-i F'schcr Zoltán. A női
cgvéni ö:::;zctc»i versenyben: 1. 
IL’ter.a Ibolya. 2. Farka::'Erzs-'b'-!, 
3. Z.ȘUZ'Ș. A mú-otlík <-"o-
p'ipbrn: 1. Szabó Gzmj'i. 2 Palnr- 
k- ■ Ibolya. Erdélyi Klára. A 
beer,vélik c-eporiban: 1. Dávid 
M >i •'■! 2 Gráf Anna. 3. S’i'iior
G ib;o ’/yí-mi'-': ervéni <>:• z -
szét; tt versenyben'. 1. M'.irr' .Tuüa. 
2. GAi Anna. 3 St'-vr-r G-.br'Nla

A KESE VIVÖCSAPATA
Marosvásárhelyen kettős győzel
met ért el a helyi egyetem' tőr- és 
kardvivói ellen. Tőrvívásban Hintz 
4, Urai 4, Guráth 3, Orbán 2, illet
ve Dienes 2 és Szántai győzelmével 
13:3 arányban, mig a kardvívásban 
Barlos 4, Kökösi 3, Orbán <3, Gu
ráth 2, illetve Szántai 3 és Járai 
győzelmével 12:4 arányban győzött. 
Kolozsváron a bukaresti Hadsereg 
tőrcsapata 13:3, kardcsapata pedig 
14:2 arányban győzött a Vörös Lo
bogó eben. Nagyváradon a RNK 
Bank tőrvlvó csapata 12:4-re, kard- 
vivó csapata pedig 14:2 arányban 
győzött a helyi Spartak ellen.

TENISZLABDA
osztás lesz csütörtökön este 8 óra
kor Kolozsváron a városi TSB Jó- 
kai.utca 2 sz. alatti helyiségében, 
amelyre az összes spori kollektívák 
tcnisz-szakosztály vezetői kaptak 
meghívást.

A VÖRÖS LOBOGÓ 
teniszcsapata a bukaresti egyetem 
ellen 10:8 arányban játszott az or
szágos csapatbajnokságok elődön
tőiében. Az utolsó két mérkőzést 
?. hórgváriak megnyerték. Székely 
—Radu 6:3, 20:18, Lukács. Tamás— 
I/iza.-e.'t’i.i. Visilescü 6:2. '1:6. 6:0. 
Ugyancsak Kolozsváron iát:..'.:i'.'ak 
le az országos vcgycspárog bajnok
ságok döntőiéi Carnlulis. Wcr- 
theimné—Schmidtt ^Zieglerné (Vö-

■ rö.-> Lobogó) 3:6. 6:4, 6:3.

Az uj téli záróra
(Folytatás)

10. Cukrászdák és tejcsarnokok 
minden nap, vasárnapot is beleszá
mítva, regei 7-től este 9 óráig.

11. Fényképészeti műtermek és 
virágüzletek nyitva tartanak egész 
nap, az alkalmazottak azonban 
csak az alábbi órákban dolgoznak: 
hétfőn és kedden 8—1 óráig, dél
után 3—7 óráig. Szerdán 8—2 óráig. 
Csütörtökön és pénteken 8—1 óráig, 
délután 3—7 óráig. Szombaton 
8—2 óráig.

12. Kereskedelmi és iparvállala
tok, valamint a magánintézmé
nyek irodái minden nap 7—3 óráig 
tartanak nyitva. Azok az irodák, 
amelyek a termel érsc! közvetlen 
összeköti cl ősben állanak, munka
idejüket az illető vállalat munka
idejéhez alkalmazzák.

13. Ügynökségek és hirdetöiro- 
dúk: hétfőn, szerdán, pénlckcn és 
szombaton 8—3 órái;,'. Kedden és 
csü' Őrlőkön 8—óráig, délután 
5—8 óráig.

14. Állami sors jegyirodák min
den hétköznap fel 8—féi 2 óráig, 
délután 4--fél 10 óráig.

15. Piacok csarnokok minden 
hétköznap 6—2 óráig, vasárnapo
kon és ünnepnapokon 6—10 óráig.

16. A Mihaj Vitc.izvHéri ..Fie.

rul” és „Clujul” üzletek hétfőn 
szerdán, csütörtökön és szombaton 
8—2 óráiig, kedden és pénteken 
8—1 óráig, délután 3—7 óráig.

Ml. A Zsdanov-téri „Victoria” 
szövetkezet: hétfőn, szerdán, csü
törtökön, pénteken és szombaton 
8—fél 2 óráig, délután 2—5 óráig- 
Kedden 8—1 óráig.

A Clujul fióküzlet: szerdán és 
szombaton 8—2 óráig, a többi na
pokon, vasárnap kivételével, 8—1 
óráig, délután 2—6 óráig.

A Herbák János-csamok: 
den 8—fél 2 óráig, a többi i 
kon, vasárnap kivételével, I 
1 óráig, délután 2—6 óráig..

18. Vasárnap és törvényes ün
nepnapokon alkalmazott - dolgozók 
a fenti órarend szerint egy pihenő 
hétköznapot kapnak és havonta 
egy vasárnapot.

A jelen rendeletben foglaltaktól 
való eltérés szigorúan tilos.

ked-
napo-
8—fél

IH! á g o s s á g
Felelős szerkesztő: LÁZÁR J0ZSX7 

Szerkesztőség: Horca-ut a, IL 
emi’lct. Telefon: 15—35, — Kiadó
hivatal: Molotov-utca 18. Tele
lőn: 19—11. — Laptulajdonoa:
.Petőfi" I.ap- és Kö.n'/vk’.rtdó RT.
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